
1 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Oleh : Ardi Wiyanto 

 

Nama Pelatihan  : Calon Pengajar Praktik Program Guru Penggerak  

Mata Diklat  : Geografi 

Kelas/Semester  : X/Genap 

Materi Pokok               : Dinamika Litosfer dan dampaknya terhadap kehidupan 

Indikator Pembelajaran  : Peserta didik dapat mengidentifikasi bentuk gunung api 

Tujuan Pembelajaran  : Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat 

mengidentifikasi tentang bentuk gunung api 

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

 

 

A. PENDAHULUAN (2Menit) 

  Guru mengucapkan salam dan mengajak peserta didik untuk berdo’a menurut agama masing-masing 

 Guru mengecek kesiapan dan kehadiran peserta didik dalam mengikuti pembelajaran 

 Guru dan peserta didik menyanyikan lagu nasional “Padamu Negeri” 

 Guru melaksanakan apersepsi dengan menyampaikan informasi terjadinya erupsi gunung semeru 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

B. KEGIATAN INTI ( 6 Menit ) 

 
 Guru memotivasi peserta didik dan stimulus untuk memusatkan perhatian pada topik materi dengan cara : 

Melihat, Mengamati, Membaca, Menulis Mendengar, Menyimak materi bentuk gunung api 

 Guru menyampaikan materi tentang bentuk gunung api dengan menampilkan penampang bentuk gunung 

api 

 Guru memberikan kesempatan peserta didik untuk bertanya tentang materi bentuk gunung api kemudian 

guru menanggapinya 

 Guru memberikan pertanyaan dalam bentuk LKPD materi bentuk gunung api 

 Peserta didik mengerjakan LKPD materi bentuk gunung api kemudian dikumpulkan 

C. PENUTUP (2 Menit) 

 Peserta didik Menyimpulkan dengan bimbingan guru tentang point-point penting yang muncul dalam 

kegiatan pembelajaran tentang materi  bentuk gunung api 

 Guru Mengajak siswa untuk berdo’a menurut agama masing-masing kemudian diakhiri dengan salam 

penutup 

 

D. Sumber, Alat dan Bahan 

 Buku geografi SMA kelas X 

 Alat peraga penampang gunung api 

 Kertas untuk LKPD 

 ATK 

E. Penilaian 

Penilaian Sikap 

 

NO 

 

NAMA 

SISWA 

Karakter yang dinilai 

tanggung jawab Disiplin Sopan 

A B C A B C A B C 

1.           

2.           

           

A= sangat baik, B= baik dan C= cukup 
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Penilaian Pengetahuan 

LKPD 

1. Cocokan bentuk gunung api dengan karakternya dengan cara membuat garis yang 

sesuai! 

 

No 

 

Bentuk 

Gunung Api 

Silahkan dihubungkan 

dengan garis sesuai dengan 

jawaban yang benar 

 

Karakter Erupsi 

1 Strato  Lemah/Efusif 

2 Perisai Kuat/Eksplosif 

3 Maar Kombinasi/Eksplosif danEfusif  

 

Skor penilaian: 

Betul 1 : 10 

Betul 2 : 20 

Betul 3 : 30 

Nilai Total : (Skor yang diperoleh/skor maksimal) X 100 

Penilaian Keterampilan 

Resume Materi 

 

No 

 

Nama Peserta didik 

Kriteria Penilaian Keterampilan 

Kesesuaian Kerapian Ketepatan waktu 

ya Tidak ya tidak Ya Tidak 

1        

2        

 

 Skor penilaian: 

 Ya  : 10 

 Tidak  : 5 

 Nilai Total : (Skor yang diperoleh/skor maksimal) X 100 
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